
1 
 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA -  30/08/2022 

 
 

[ANA  ]  O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Gostaria que os vereadores tomassem seus 

assentos. Estamos abrindo agora a 36ª sessão ordinária. Convido os vereadores para que 

tomem seus assentos e assinem o livro de presença. Peço a secretária que faça a chamada 

dos vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde, 

presidente, nobres colegas, população que nos acompanham através das redes sociais e a 

população presente no plenário. Atenção vereadores para a chamada.  

Procede a chamada do senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço todos os presentes que se coloquem de pé para que a vereadora Rosana 

Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde, senhor presidente. Boa 

tarde, senhores vereadores. Boa tarde aqueles que nos acompanham pelas redes sociais e 

aqueles que estão presentes. E a palavra de hoje está lá no livro de Salmos 138, que diz 

assim:  

Procede a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Muito bom, nesta tarde, a gente ouvir a mensagem da palavra do 

Senhor que nos traz a tranquilidade. Em discussão a Ata anterior.  

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, não 

há avisos protocolares. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente. Boa 

tarde, mesa diretora. Boa tarde imprensa, população de Guarapari. Boa tarde, meu Deus. 

Obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Presidente, a minha vinda a esta tribuna, é 

regimental, eu gostaria de pedir a ordem, dispensa de interstício, regime de urgência e 

pareceres orais para a votação de todos os projetos de resolução presentes na pauta de 

hoje. É regimental e gostaria que vossa excelência colocasse em votação esse pedido. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental e solicito a vossa excelência que coloque em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro todos os projetos de resolução para ordem do dia. 

Pela ordem a vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, eu gostaria de solicitar 

votação, discussão e leitura dinâmica dos projetos dos expedientes dos vereadores. 

Votação em bloco, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental, solicito a vossa excelência que coloque em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, moções e 

votos de pesar que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – 

Requerimento n.º 049/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 327/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 335/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 404/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 430/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz...[ 02 SAMUEL ] ... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação n.º 431/2022, de 

autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 442/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Retirada a 

Indicação  do vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 466/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 474/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 483/2022, de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 484/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 485/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 486/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 487/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 488/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 489/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 493/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 497/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 494/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 495/2022, de autoria dos vereadores Fábio Veterinário e Wendel Sant’ana Lim. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Retirada a 

moção do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Moção n.º 

199/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 



3 
 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Moção n.º 

205/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Moção n.º 

223/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Moção n.º 

224/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Voto de 

Pesar n.º 014/2022, de autoria do vereador Professor Luciano...[03 RUTH] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Voto de Pesar 

n.º 016/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

Presidente finalizada a leitura do Expediente dos Vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os Requerimentos, Indicações, Moções, Voto de 

Pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI)  – Presidente, só 

queria justificar a ausência do Vereador Leo Dantas, o mesmo está com uma agenda 

externa incompatível com o horário da sessão. Vereador Wendel Lima também está numa 

agenda externa, infelizmente não conseguirá chegar a nossa sessão. A vereadora Kamila 

Rocha também justifica a sua ausência, a mesma tinha um compromisso externo.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente pela ordem o vereador Professor 

Luciano...[03 RUTH]...  O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA 

BRUNO – Boa tarde Presidente; Mesa Diretora; nobres vereadores; público aqui 

presente; público que nos assiste pelas redes sociais; pela TV Guarapari, um grande 

abraço a todos! 

Hoje eu venho falar para vocês sobre um programa que já existe no governo do estado, 

né, chama-se COMPETE, né que é executadas pelo Governo do Estado do Espírito Santo, 

esse programa, ele dá um suporte aos atletas na questão de translado de um município 

para o outro, de um estado para o outro, e também dentro da nacionalidade e até viagens 

internacionais! Então nós de Guarapari, a gente recebe diariamente atletas em nossos 

gabinetes, senhor presidente, e solicitando né auxílio para passagem, para translado, 

suporte para eles poderem competir! E a gente não vê em nosso município nenhuma 

movimentação do executivo em relação a esse suporte para nossos atletas, então 

preocupado, como nós somos da área de esporte, preocupado ao mesmo tempo tentando 

resolver essa problemática, a gente está solicitando junto ao poder executivo deste 

município, esse suporte muito justo e necessário para os atletas de nossa cidade, então a 

gente entrou com esse requerimento nº 048/2022, solicitando esse programa, né que é o 

auxílio COMPETE, é um auxílio similar ao que já existe no governo do estado para os 

atletas da municipalidade, então a gente pede aí ao senhor secretário de esporte, senhor 

prefeito que olhe com bastante atenção, porque os atletas do nosso município têm tido 

grande destaque, mas não tem tido a atenção devida do poder público! 

Passando para outra matéria aqui também, assim como a gente solicitou a secretaria de 

saúde, a Senhora secretária Alessandra que tem feito muito esforço para sempre prestar 

um bom papel a secretaria, e que o prefeito dê esse suporte para ela também em relação 

ao atendimento as crianças especiais do município de Guarapari, com atendimento de 

neuro, de fono, atendimento na área de fisioterapia, na área de terapia também, e esse 

serviço já tinha, que era o auxílio né escolar que era o Saúde do Escolar que tinha no 
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município, e hoje não tem mais! Então a gente pede algo similar, realizado pela secretaria 

de saúde do município, e também hoje a gente solicitou a secretaria de educação que 

também desse suporte, porque os pais hoje dos alunos especiais, vêm passando grande 

necessidade e a municipalidade não vêm acompanhando com intensidade da forma que 

deveria acompanhar! Tá então os professores também ficam numa sinuca de bico, ficam 

também sem ter o que fazer, porque a criança especial não tem o atendimento nem por 

parte da Semed no tocante ao atendimento psicológico, atendimento na parte de terapia e 

também não tem um atendimento por parte da secretaria de saúde, porque o prefeito da 

ferramenta ao secretário para ele poder trabalhar, então esses são os nossos pedidos na 

data de hoje, e a gente espera que o poder executivo cumpra o seu papel que é de servir 

ao nosso município! Um grande abraço a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO NASCIMENTO ROSA) - Ainda no 

Pequeno Expediente o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Nobres  vereadores;  

Mesa Diretora; plateia; os nossos policiais militares presentes; quem nos assistem de 

casa! 

Hoje eu venho falar sobre as limpezas que estão programadas...[ 04 CLAUDICEIA]...  

Hoje eu venho falar sobre as limpezas que estão programadas lá para começar novamente 

naquela região de Cabeça-Quebrada e adjacentes, tendo em vista que  aquela situação lá, 

graças a Deus agora começou a chover, voltando as nascentes de água no interior, a gente 

fica feliz e também na área  aqui de Santa Rosa, sábado a gente vai ter ação social com 

vários benefícios lá no colégio Cemei a partir das oito horas da manhã às quinze horas da 

tarde, várias vacinação de Covid, advogado, tudo que...segunda via de CPF, certidão, ação 

social completa, entretenimento para crianças e adultos, educação física, Cras vai estar 

presente, Cadiúnico e a gente convida todos os moradores da região e quem estiver 

precisando de todos os serviços vai estar na minha rede social a partir de amanhã cedo 

todos os serviços que estarão sendo prestado lá a comunidade, bairros vizinhos e quem 

precisar do serviço. E queria agradecer também o apoio da Associação de moradores do 

bairro Santa Rosa juntamente com os bairros vizinhos e estamos fazendo um trabalho de, 

a primeira escola de estudo ambiental da região e temos o apoio do Poder Executivo, 

então a gente fica muito feliz quando as associações de moradores se unem para o bem 

estar  de todos. E aquela área que a gente tem lá para a implantação é uma área que está 

no nome da associação de moradores ao qual tivemos o êxito de conseguir aquela área 

que ia ser desmatada, então a gente tem um grande orgulho de fazer parte da conquista da 

área e um grande orgulho de ser o fundador do projeto juntamente com associação de 

moradores do bairro Santa Rosa e bairros vizinhos. Então fico grato por esses avanços 

naquela região, também a continuidade da creche do bairro Aeroporto, Santa Rosa, aquela 

creche do bairro Portal Clube que está em andamento também, são obras do Costa e Silva, 

são obras para transformarmos os jovens de hoje em cidadãos melhores para o futuro. Um 

grande abraço e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no Pequeno Expediente com a palavra o vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, público presente, boa tarde todos vocês que nos 

assistem também através da sua casa, através das redes sociais e através da tevê local.  
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Presidente, venho a essa tribuna para fazer uma justa homenagem a uma instituição de 

muito valor aqui no nosso Estado do Espírito Santo e em todo Brasil. Eu sou amante da 

segurança pública, admiro muito e principalmente a instituição da polícia militar que vem 

fazendo  u trabalho diferenciado em nosso município, município de Guarapari e alguns 

desses serviços prestados também às vezes é enxugar gelo porque nós temos uma 

legislação...[05 ANA ] ... porque nós temos uma legislação frouxa, penal, que você prende 

hoje o indivíduo e amanhã ele está solto. E a maioria desses camaradas ficam rindo da 

sociedade. Mas, mesmo assim, a polícia militar tem feito seu trabalho com muito zelo, 

com muita determinação. Mesmo com todos esses contratempos, ela ainda presta um 

belíssimo serviço à sociedade. E, hoje, eu quero homenagear todos os policiais militares 

da nossa cidade, do nosso estado, em nome do 10º Batalhão, o tenente-coronel Emerson 

Caus. Por favor, tenente, venha a frente. 

(É feita a entrega da homenagem). 

Presidente, na oportunidade, também, eu gostaria de falar de algo que está acontecendo 

ali no CadÚnico. Está uma demora! Esses dias parece que estava até sem internet. As 

pessoas me ligaram de lá. Teve um amigo, ontem, que veio lá de Santa Mônica. Coitado, 

não sei se ele veio a pé ou veio de bicicleta. Que já tinham marcado quatro vezes com ele 

naquele local e quando ele chegou pediram para remarcar para o dia de hoje. Aí eu falei 

com ele: ‘Edson, tenta conversar porque já é a quarta vez que você volta neste lugar e 

ainda não resolveu seu problema’. Então é algo que precisa também ser resolvido. Tenho 

certeza que vários vereadores também já fizeram algum pedido para que fosse melhorado 

esse atendimento. É visto pela sociedade a quantidade de pessoas que ficam esperando 

naquele local. E, de fato, precisa de melhorias o mais breve possível. Agradeço a 

oportunidade, presidente. Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente... Não temos mais vereador para falar. 

Estamos encerrando o nosso pequeno expediente com 17 minutos ainda de fala. Entrando 

no horário destinado aos oradores, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde público 

presente, caros colegas vereadores e a TV Guarapari que nos transmite e nos permite 

entrar na casa dos nossos eleitores, dos nossos amigos da cidade de Guarapari. Eu quero 

aqui agradecer a presença do nosso tenente-coronel, Caus. Vem fazendo um excelente 

trabalho. Merecedor de várias comendas que o senhor recebe por esta Casa, e por essa 

cidade de Guarapari, e pelo estado. Capitão Dias, também, a sua presença nos deixa muito 

feliz. Foi nosso primeiro comandante da terceira companhia do bairro Santa Monica. Fez 

um trabalho lindo lá com a gente. Vem fazendo um trabalho lindo pela cidade. É um 

prazer sempre estar aqui com vocês. E, desde já, agradecer, também, ao coronel por nos 

atender no interior de Guarapari; fazer um trabalho lindo, desenvolver um trabalho lindo 

o qual a comunidade nossa de Baía Nova foi escolhida lá para receber a entrega da viatura 

do interior. Aquela comunidade está muito feliz com senhor. Nós só temos que agradecer 

a polícia militar. Eu vi aqui o colega falar a respeito do CadÚnico. O CadÚnico é um 

problema sério em todo o município. É um problema do governo federal que não se 

preparou para fazer esse trabalho de recadastramento. Como nunca se prepararam para 

nada! Faltam vários tipos de coisas…[06 SAMUEL ] ... Faltam vários tipos de coisas. 

Então, o Cadúnico é uma responsabilidade do governo federal, que passa a 
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responsabilidade para os municípios, e os municípios às vezes não tem como atender e 

tem suas dificuldades. Nós sabemos que tem! Mas infelizmente, é dessa forma que existe 

no município Guarapari, e ás vezes a população precisa saber, que o governo federal está 

fazendo um novo recadastramento do Cadúnico e disponibiliza muito poucos ofertas de 

ajuda para os municípios, e  os municípios que fica às vezes pagando o pato! Então, nós 

temos que passar as informações certas para a nossa comunidade, avisar as pessoas. E um 

cadastro tão importante como o Cadúnico ele deveria ter sido feito com uma maior 

organização. Nós estamos vendo aí o Censo, é o Censo que está fazendo esse trabalho, 

tivemos uma senhora aqui dentro trabalhando e falando sobre o Censo. Nós estamos 

acompanhando o sacrifício dos recenseadores no município de Guarapari e no Brasil. 

Então, nós temos que ter uma situação assim de acompanhamento desses trabalhos e as 

prefeituras precisam ajudar realmente, que são coisas que vem para trazer benefícios para 

o cidadão. Mas se não tiver um apoio sistêmico de toda a cadeia de governança, 

começando pelo governo federal até os municípios, fica difícil. Com as chuvas que são 

muito bem-vindas nas nossas cidades, principalmente no interior, também vem as 

dificuldades que passamos a ter, principalmente que nós temos nossas bases e trabalho 

no interior, nós começamos a sentir as primeiras cobranças, começa a sentir as cobranças 

sobre as estradas do município de Guarapari, como também nos bairros onde nós estamos, 

aonde não foram pavimentadas, aonde não receberam pavimentação asfáltica ou até 

mesmo uma simples drenagem. E pior tudo que a gente sente, é a estrutura do município 

de Guarapari, que eu já falei várias vezes aqui, que a nossa estrutura infelizmente é 

péssima! Na hora de responder com rapidez a certas solicitações. Nós deixamos a desejar. 

E a gente paga simplesmente, porque nós vereadores nós somos o primeiro elo de ligação 

entre a prefeitura e o processo administrativo, nós somos os primeiros a serem 

bombardeados, somos os primeiros a serem cobrado. E nós procuramos o que é devido e 

quem é de direito de estar ali fazendo, que são as secretarias, a secretaria de infraestrutura 

e a secretaria de obras, e a gente sente lá para gente solicitar uma retroescavadeira, 

solicitar caçamba, uma máquina é um sacrifício aqui no município de Guarapari. E isso 

já vem a tempos, não é a primeira e nem a segunda vez que o uso essa tribuna para falar 

sobre a estrutura do município de Guarapari nesses atendimento e nesses aspectos. Nós  

vereadores não deixamos de fazer a nossa parte, nós estamos sempre procurando ajudar 

o município. O município está recebendo aí do doações e mais doações de materiais para 

serem colocadas nas estradas vindo de luta de vereador, está sendo colocada e levando 

para atender nossa gente. Não é só um não, são todos aqueles que necessitam mesmo a 

secretaria, mesmo administração. Então, na hora que a gente precisa da máquina e trazer 

aquele transporte para chegar aonde é há necessidade nós estamos tendo dificuldades! 

Então, a coisa não está do jeito que deveria. Nós estamos precisando fazer certas 

drenagem de alguns locais que já estão há anos com problemas, nós temos ruas em Santa 

Mônica, a Avenida Netuno, a final da Netuno que a água está transbordando. Nós temos 

na Rua Cristal no bairro Santa Mônica esse problema, temos na Escudo, temos problemas 

no Village do Sol, temos problema na Ilha do Sol, temos problemas no interior e quando 

a gente solicita, os problemas não são resolvidos quando a gente precisa! Aí a população 

muita das vezes, nós passamos como não damos atenção! Mas é mentira. Nós vereadores 

fazemos a nossa parte, estamos cobrando e sempre solicitando que o poder público atenda 

as necessidades e atenda os pedidos das comunidades. Mas infelizmente, essa falta de 

estrutura, que eu já falei e volto a falar entre máquinas e caçambas e outras coisas mais, 

precisam ser resolvidas no município de Guarapari, não só para os vereadores, mas 

também para os secretários da pasta e para os coordenadores de obras que ali estão. Eu 

encerro aqui minhas palavra Presidente, pedindo que cada Vereador também faça o seu 

uso aqui e reforce esse pedido, porque todos vocês terão essas necessidades. Boa tarde a 
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todos!...[07 RUTH ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO 

ROCHA) – Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente Dudu 

Corretor, boa tarde Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde população de Guarapari, 

imprensa, boa tarde servidores desta Casa em nome do Dr. Renan nosso Procurador Geral 

eu cumprimento todos aqui. Boa tarde meu Deus e obrigado Pai por mais essa 

oportunidade. Queria mandar um abraço lá para região de Meaipe, para o Mica, Almir 

mais conhecido carinhosamente como Mica, que nos acompanha aqui através da TV 

Guarapari, Mica é um parceiro....[07 RUTH ] ... Através da TV Guarapari, Mica é um 

parceiro, um companheiro, através de longas datas; um abraço para os meus familiares e 

todos os familiares da nossa cidade! 

Nesse momento eu queria passar a minha fala para o amigo e Vereador, Professor 

Luciano, fica à vontade, professor! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente! Agradecendo, sempre solicito o Vereador Dito Xaréu pela oportunidade da 

palavra aqui me dada! 

Reforçando o pedido do Vereador Zazá, essa falta de estrutura hoje no município de 

Guarapari, prejudica toda a população da cidade, e o agente mais próximo da população 

é sempre o vereador, e as demandas sempre vão chegar primeiro no vereador! Hoje a 

gente tem um quadro de secretários no município de Guarapari que nos atende bem, 

procuram resolver as demandas sempre com as ferramentas que eles têm a disposição, 

então muitas vezes limitado em questão de máquina, em questão de estrutura de obras, e 

quando a gente vai pedir, não é para nós, não, é sempre para a população como um todo, 

uma área ali onde o Dito milita muito que a areia da Praia do Riacho, Bico do Urubu ali, 

se você for ver a situação lá, é situação de terceiro mundo, parece que a prefeitura nunca 

pisou naquela localidade, porque é esgoto a céu aberto, é falta de água, é falta de luz, é 

uma creche, é um auxílio do CRAS que não tem, então é uma situação de abandono, de 

pleno abandono! Então a gente reforça sempre esse pedido né para que os executivo desse 

município, busque parcerias com o governo do estado, com o governo federal e que a 

gente resolva de fato os problemas da população de Guarapari! Na semana passada a 

gente conseguiu com o Secretária Emanuel, a gente fez uma reunião lá na Concha D'ostra 

e conseguiu agilizar a retomada da obra do Ademar de Barros, então as manias 

encostaram lá novamente, então a gente está tentando de alguma forma fazer com que a 

prefeitura entenda que o tempo de dois anos aí que foi iniciado a obra, hoje precisa ser 

feito um aditivo e que de lá para cá muita coisa mudou, e o que não mudou é o sofrimento 

da população! Isso daí continua, está na mão do prefeito desse município resolver essa 

demanda, porque se vier para essa Casa de Leis algum requerimento, algum projeto para 

que seja licitado de forma urgente, eu aposto que tem todos os vereadores daqui vão estar 

sempre dispostos a resolver o problema do povo! Então senhor prefeito, estamos com 

você, pode contar com a gente, porque a gente quer resolver esse problema da população, 

então o que está faltando? Hein? O que está faltando? Está faltando conversa, está 

faltando diálogo, está faltando dinheiro? Empréstimo, a gente já provou, então agora está 

na mão do senhor, está com a caneta e a bola está aí, oh, na marca do pênalti, é só resolver 

o problema do povo e pode sempre contar com essa Casa de Leis que se for para resolver 

o problema do povo, estamos juntos com você e o povo precisa urgente para que a solução 
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dos alagamentos não só do Ademar de Barros, é no Ademar de Barros, é na Rua Guaçuí, 

na grande Kubitschek, Portal Clube, então, assim o povo já está de saco cheio! Já não 

aguentam mais blá, blá, blá, blá, blá e não resolve! Então prefeito, vamos buscar soluções 

e resolver o problema do povo, que foi para isso que o senhor foi eleito, que foi para isso 

que nós fomos eleitos! Valeu.... [08 CLAUDICEIA]... Fomos para isso que nós fomos 

eleitos. Valeu?! Um grande abraço e obrigado, Dito! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Ok, Professor Luciano, 

reforçando só a fala dos que me antecederam. Temos que buscar parcerias sim, parcerias  

a gente tem e vamos seguir em frente que tudo vai dar certo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, amigos de 

plenário, povo de Guarapari, povo que nos assiste, imprensa.  

Hoje eu só vim a tribuna, presidente para falar de uma Indicação que é o pedido, que é a 

Indicação Nº 483 que é uma solicitação de uma implementação de uma placa de trânsito 

na Ladeira Adolfo Marques Simões, é ali no Centro ali ao lado do Bradesco, aquela 

ruazinha que sobe a ladeira, os moradores  ali estão se queixando que quando desce um 

carro e sobe outro está muito difícil porque eles estão usando ali  para poder parar os 

carros e fica uma coisa muito ruim na subida e descida da ladeira. Então os moradores 

fizeram um pedido lá no gabinete se a secretaria pudesse olhar com carinho a colocação 

dessa placa ou de subida ou só de descida porque fica inviável realmente se vocês forem 

lá e tiverem a oportunidade de subir ou descer e tiver vindo um carro ao contrário vocês 

vão perceber que ali realmente há essa dificuldade. Então peço que o poder público 

através da sua secretaria de trânsito possa olhar isso o mais rápido possível em atender ao 

pessoal daquela região.  

Eu também gostaria de deixar aqui um abraço para a secretária Breila que dia 02 agora 

vão fazer uma ação comunitária acho que lá no Setac, não é isso vereadora, vão fazer uma 

ação agora no dia 02 para poder atender as comunidades na questão de documentos na 

questão do Cadúnico principalmente que está defasado, nós precisamos de colocar isso 

em dia porque a população merece demais assistência e tudo hoje se passa no cadastro 

único e então dá os parabéns a senhora Breila pela iniciativa e que o evento seja realizado 

com muito sucesso no mais eixar um abraço a todos e informar também que na quinta-

feira que vem já vou justificar a minha ausência, eu vou ter que fazer uma consulta fora 

então não vou poder comparecer a sessão, já deixo aqui de antemão avisada essa casa e 

as pessoas que na quinta-feira estarei fora mais na outra sessão com certeza estarei 

presente aqui nesta casa para poder trazer esses debates  que a gente sempre procurar 

trazer benefícios para a população de Guarapari.  E mais uma vez obrigado presidente e 

a todos e até a semana que vem, se Deus quiser.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez cumprimento a Mesa, meus  queridos amigos parlamentares que aqui se encontram, 

povo que nos acompanham, Coronel Caus que se faz presente, um amigo , um querido, 

Capitão Felipe, também quero cumprimenta-los. E queor aqui me solidarizar com as 
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palavras o vereador Luciano. Por que?  Porque o vereador ele é eleito pelo povo e para o 

povo, é o vereador que conhece as necessidades, a realidade da população de Guarapari. 

Então essa rua Ademar de Barros que  ele tanto tem brigado, que ele tanto tem buscado 

de fato precisa ser resolvido, mais não só a rua Ademar de Barros como também a antiga 

rua São Paulo que é um pedido que já foi feito pela vereadora Kamila e pelo vereador 

Wendel no mandato passado e que eu endossei esse pedido...[ 09 ANA ] ...  endossei esse 

pedido por tratar-se de uma comunidade que eu também participo, ali a comunidade… 

Isso! Também! Lá no São José é bem falado, lembrado, vereador Denizart. Então, assim, 

o vereador é aquele que está próximo do povo e ele sabe as realidades. Quando a gente 

faz a indicação, quando a gente pede, a gente não pede para o vereador. A gente pede para 

a população! A gente pede porque a gente sabe o sofrimento que é ter água invadindo as 

suas casas; ter esgoto invadindo as suas casas. E, de fato, o único que tem a capacidade 

para fazer é o poder executivo. O nome já diz: executivo, é aquele que executa as obras 

que são solicitadas, que são pleiteadas pelo vereador. Então eu quero também me 

solidarizar com o vereador Luciano. E aqui eu faço um pedido para limpeza e manutenção 

dos bueiros do Centro de Guarapari. A gente que mora aqui no Centro, a gente vê o quanto 

é difícil esses bueiros. Entopem. Aí chove, alaga. Então se houver uma limpeza constante, 

é um mal maior que se evita. Um outro pedido, também, é a manutenção e a instalação 

de novos aparelhos na academia popular lá na Praia do Morro. A população veio até mim, 

me pediu. Eu estou aqui, então, mais uma vez, fazendo essa indicação para que olhe lá 

pela academia popular na orla da Praia do Morro. Não menos importante – deixei para o 

final – para nós falarmos do nosso evento de hoje que acontecerá. É um evento este, que 

é proposto pela Comissão dos Direitos da Mulher, a qual eu presido, vereadora Kamila e 

a vereadora Sabrina também compõem esta comissão de suma importância. Haja vista 

que, hoje, o feminicídio tem crescido. Então, assim, é importante nós debatermos. E, hoje, 

se fecha o mês de agosto. Por isso, vereador Franz, nós escolhemos a data de hoje. Nós 

queremos fechar o Agosto Lilás em grande estilo, não é vereadoras? Debatendo, trazendo 

para a sociedade, falando da importância de ter este enfrentamento à violência contra 

mulher. Desde já, quero aqui parabenizar o tenente-coronel, Caus, pelo belíssimo trabalho 

que é a patrulha Maria da Penha, na pessoa do soldado Kaleb e Antônio. Que são dois 

policiais, assim, de estima; que sempre estão a postos; que fazem um trabalho muito bem 

feito à frente da patrulha Maria da Penha. Então quero aqui externar o meu agradecimento 

a esses dois PMs que fazem parte lá da sua corporação. No mais, eu quero deixar um 

abraço a todos e fazer um convite: hoje, às 19h00, estaremos aqui, a Comissão dos 

Direitos da Mulher, para propor o nosso II Fórum dos Direitos da Mulher. Aguardo vocês. 

E, no mais, uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

Presidente, encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos oradores, entraremos no horário das 

lideranças. Solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano, do PDT. 
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O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde, novamente, senhoras e 

senhores, mesa diretora, nobres vereadores. E falar um pouco sobre a quadra de esporte 

na Praia das Castanheiras. Quadra de vôlei, quadra de futevôlei, não é Dudu? Aquilo dali 

é uma situação que nós, vereadores, temos que lutar para oficializar aquilo dali como um 

ambiente, e democratizar aquilo dali para que a gente, efetivamente, tenha um ambiente 

propício a prática do esporte, de repente, até com um horário mais estendido. Porque, 

hoje, a regra diz ali que até 9h00 da manhã e depois das 18h. E a gente vê que a gente não 

tem…[10 SAMUEL ] ...  E a gente vê que a gente não tem um espaço no centro para a 

prática esportiva. O que a gente tem é aquele espaço ali e a gente está entrando também 

com um pedido aí junto à prefeitura Secretaria de obras e junto a CESAN também, porque 

é inadmissível Doutor Franz o senhor que é um profissional na área de saúde em pleno 

século 21 a gente ter esgoto in-natura na princesinha de Guarapari, que é a Praia das 

Castanheiras. A Praia das Castanheiras é como se fosse a sala de casa do município de 

Guarapari, é uma coisa pequenininha ali, uma coisa que dá para a gente arrumar, dá pra 

gente ajeitar e a gente num determinado dia está ali, se bronzeando, tomando banho com 

a estrutura na areia, aí o tempo vira vem a chuva aí vem aquele esgoto aquela lama negra 

ali. Então assim, parece o ônibus desgovernado que a gente não sabe para onde vai. Então, 

a gente pede aí essa atenção especial para que a Secretaria de obras, junto a CESAN, 

resolva de fato aquele problema. E que a gente possa dizer para o morador venha porque 

as nossas praias estão limpas, possamos dizer para os turistas venham para Guarapari que 

aqui as nossas praias estão seguras e a gente não tem esgoto, não tem poluição em nossas 

praias. Então, é um desabafo aqui que eu estou fazendo, porque é o que a gente vive hoje. 

E eu acho assim, é inadmissível como eu falei inicialmente, em pleno século 21 a gente 

receber esses fluídos duvidosos em nossas praias. A Cesan diz que é água pluvial e o 

responsável pelas águas pluviais diz que é esgoto. Então, fica um passando a bola para o 

outro e a população fica nesse meio de interrogação aí e é a que mais sofre. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz Tristão. Declina! Presidente, encerrado o horários dos lideres de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Solicito a 

secretaria que faça a chamada dos senhores vereadores pela verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Pela ordem a Vereadora 

Kamilla Carvalho Rocha 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, é 

regimental o meu pedido, e eu gostaria de solicitar a votação e a discussão em bloco das 

matérias que estão na ordem do dia. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – É 

regimental o pedido da vereadora, irei colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os projetos de lei e de resolução constante 

na ordem do dia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 099/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução nº 082/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução nº 083/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução nº 084/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz de Jesus. 
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Projeto de Resolução nº 085/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz de Jesus...[11 

RUTH ] ... Projeto de Resolução nº 085/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz.   

Projeto de Resolução nº 086/2022 de autoria do Vereador Doutor Franz.   

Projeto de Resolução nº 088/2022 de autoria da Vereadora Kamila Rocha.   

Projeto de Resolução nº 089/2022 de autoria da Vereadora Kamila Rocha.    

Projeto de Resolução nº 090/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

Projeto de Resolução nº 091/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

Presidente encerrado! 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Comissão de Economia e Justiça para exarar aparecer oral 

em todos os projetos e resoluções, sendo assim chamo a relatório da comissão, Vereadora 

Rosana Pinheiro para exarar seu parecer! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presidente o meu voto é 

favorável pelas matérias serem constitucionais. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Membro da Comissão de Redação e Justiça a Vereadora 

Kamilla Rocha para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável, 

presidente. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Presidente da Comissão de Redação e Justiça o Vereadora 

Zé Preto, como não está presente, o substituto legal é o Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Sou favorável. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável a todos os 

projetos e resoluções: 06; 061; 062; 063. 

Em primeira discussão os projetos de resoluções constantes na Ordem do Dia. 

Não havendo interessados, passaremos para segunda discussão. 

Em segunda discussão todos os projetos de resoluções constantes na Ordem do Dia. 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável aos projetos de 

resoluções nºs: 082; 083; 084; 085; 086; 087; 088; 090 e 091/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de resoluções nºs: 082; 083; 084; 085; 086; 087; 088; 089; 090 e 

091/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 099 e 108/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 099 de autoria do Professor Luciano. 

Projeto de Lei nº 099 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em segunda discussão os Projetos de Leis nºs: 099 e 108/2022.  

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. 
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Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável os Projetos de Leis 

nºs: 099 e 108/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Leis nºs: 099 e 108/22. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agradecer a Deus por mais um trabalho! 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 10 minutos) 
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